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MHTerpuposaHue TpUroH. (yHKLIUK
yHI/IBepCClﬂbHGSI ThuroHometTpuiyeckaqa NnoacTaHoOBKA

OYHKLMIO C MepeMeHHbIMM SIN X 1 COS X, Had KOTOPbLIMY BbINOMHSIOTCS
paLunoHanbHble AENCTBUSA NPUHATO 0603W(Sln X,C0S X)

BbluncneHnue NHTErpasioB TuUMNa.

jR(sm X;COS Xx) dx
CBOAUTCA K BbIMUCITIEHNO MHTETPAasrioB OT paLlMOHaﬂbHOﬁ beHKLI,I/II/I C
NMOMOLLUBbIO NOACTAHOBKK, KOTOPYH Ha3blBaAlOT yHMBepcaanof/’l:
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VHTerpupoBaHue TpUroHOMeTpU4eCcKmUXx
PYHK LUK

Ha npakTuke NpUMeHSIOT 1 apyrue, boree npocTble NoACTaHOBKU, B
3aBUCKMOCTM OT BuAa nofabiHTerpansHon yHkumMn R(sin x;cos Xx)

Ecnu dDyHKLI,I/IFI HEYETHA OTHOCUTEIIbHO Sin X, TO EeCTb.
R(—sin x;cos x) = —R(sin Xx;cos x)

TO MPUMEHSAETCS noacTaHoBka COS X = {.
Ecnu pyHKUMSA HeYeTHA OTHOCUTENBHO COS X, TO eCTb.

R(sin x;—cos x) = —R(sin x;cos Xx)
TO NPUMEHAETCA NoACTaHOBKA sin x =t.

Ecnin pyHKUMS YeTHa OTHOCUTENbLHO COS X U SiN X, TO eCTb:

R(-sin x;—cos x) = R(sin x;cos x) Toraa:

t - COS% X = 1 - dx = o
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VHTerpupoBaHue TpUroHOMeTpU4eCcKmUXx

PYHK LUK
WNHTerpane: twna: Isinm X -cos” x dx

cnonb3yloTcsa crneaytoLine noacTaHoBKY:

Ecnu N — uenoe NonoXuTtenbHoe HeYETHOE YNCTIO: sinx =t

Ecnu M — Lenoe nonoxurensHoe HeyeTHoe Yncno: cos X =t

B aTux OByx cnydasax MOXHO TakKe MPOou3BECTU «OTLUenrieHne» ogHou
N3 HEYETHbLIX CTENEHEN C NOCeayLLM BHECEHMEM MNOA 3HAK
andppepeHumnana.
Ecnn M n N - uenbie HeoTpuLiaTenbHble YeTHbIe Y1cna, To
NPUMEHSIOTCA POPMYIbl MOHMKEHUA CTENEHMU:

sin® x = %(1 o 2K Pos i %(1 +C0S 2X)

Ecnu m + N - oTpulaTensHoe YeTHoe Liefioe Y1cro, To
npuMeHsieTcs noacraHoska: g x = ¢




VHTerpupoBaHue TpUroHOMeTpU4eCcKmUXx

q:yHKqu/i

sin’ x(1-sin® x)d(sin x) =

| sin® x_sin X
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sm x cos® xdx = Ism X/COS? x

sm>\é sin® x)d(sin x) =
1-sin? x
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jsin“xdx: j(%m—cost)) dx =
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WHTerpans! tuna:

jsinax -COS bx dXx; jcosax .COS bx dXx; jsinax -sinbx dx
BbluncnsgTcs ¢ NOMOLLLIO (POPMYST TPUFOHOMETPUN:

sinax - cos Bx = 0.5(sin(a — B)+ sin(a + B));

cosax -cos Bx = 0.5(cos(a — B)+cos(a + B));

sinax -sin Bx = 0.5(cos(a — B)—cos(a + B))

jsin 8XCcos2xdx = O.5I(sin10x +sin6x) dx =

O.5(—icos10x—%cos6x)+ (=

—icos10x—icos6x+C
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MHTerpuposaHue UppaumOHAIbHbIX
PYHK LUK

PaccMmoTpuM MHTErparsbl OT HEKOTOPLIX NppaLMoHarnbHbIX YHKLIAN,
KOTOpble C NOMOLLLIO NOACTAHOBOK NPUBOAATCA K MHTErpanam ot

paumoHarsibHbIX PYHKL KA HOBOU NEPEMEHHOMN.

WHTerpansl Buga: jR(X, m /Xa, n/Xﬁ )ax

CBOOATCA K UHTEerpany ot paunoHansHOW PYHKUMU NOACTaHOBKOW
P G tN roe N — HaumeHblee obuiee kpaTHoe (HOK) 3HaveHuin M v N.

ax+b) ax+b)
el E A
cx+d cxX+d

WHTerparbl Buaa: IR(X, m(

rne a, b, C, d — noctosiHHbIE, MPUBOONTCS K UHTErpasny ot
paumoHaribHON (PYHKLUW C NOMOLLIbHO MOL4CTaHOBKN:

ax+b

tN
k1 rae N— HauMeHbLlee O6|J_|,ee KpaTHOE mw .
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THOK(2,4) =4
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WppaunoHanbHble PyHKLUK BUaaA: R(X, \/axz +bX+C)

BblAeneHneM MNonHoro Keagpara ceBoadaTcs K 3-M Bugam pyHKUmU, angd
KaXXOQoun, N3 KOTOPOWU APUMEHAETCHA CBOU BuA NOACTAHOBKU.

1) R(x, \/az _xz) NOACTaHOBKA:  x =q-Sint

2) R(x, \/az 3 xz) nogcraHoBka: X=a-Ig1{

3) R()C,\/x2 —az) NoAcTaHOBKA: e 4

COSt?
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I\/3—2X—X2dX=J\/3—(X2+2x) dx = j\/4—(x+1)2dx

___u=x+’|__ jﬂdu— {U:ZSint }_

du=dx du = 2cos tdt

=j\/4—4sin2t .2C0s tdt =j2\/coszt -2cost dt =
J1+COS 2t

=4ICOStht =4 dt= 2t+sin2t+C =

2
sint:%:sinZt:ZSintcost :u1/1—L;r — X;1\/3—2x—x2

t:arcsin%ﬂ}: LZarcsin X;1+ X;rzx/B—Zx—x2 +CJ 7
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WHTerpanbl Buaa: Ixm(ax” ri b)p dx mnpeR
CBoOATCA K MHTErpanam ot paunoHanbHbIX (PYHKLUUW B TpEX cry4Yasnx;:

1) pe Z nonyyaetcs uHTerpan, paccMOTPEHHbIN B NEPBOM MYHKTE.

2) m+1 c 7 noacraHoska: @X" +b = l‘\
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3)

+pe / noacrtaHoBka: g+ bx " =t
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m=——: n_1 pzi; m+1=1eZ

- e e ca n -

1

1+x3 =15 x={2 -1 dx =32 -1f - 2tat

I((tz —1)3}3(1’2); .3(t% —1)? - 2tdt = Gjtz dt
=2t"+C =2(\/1+W)3 +CJ

y




